

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

齐家滨来坛调研农业农村工作时强调—— 紧紧抓住产业兴旺“牛鼻子”助力乡村振兴



齐家滨(右二)在数字化渔场调研 吴文婷/摄

本报讯 3月5日下午，常州市委书记齐家滨来我区，专题调研农业农村工作。齐家滨强调，产业兴则百业兴，要紧紧抓住产业兴旺这个“牛鼻子”，以产业的发展促进农村变美、农业提效、农民变富，让乡村振兴更有底气和硬气。

沿盘山公路越过茅山麓，顿时豁然开朗，仙姑村映入眼帘，一号讲习所、村民服务中心、村史馆……齐家滨边走边看，一幅幅村强民富、景美人乐的画卷扑面而来。该村2017年起全面启动“常州市美丽乡村示范点”项目建设，

已完成核心区1.45平方千米的综合服务中心、精品民宿等设施建设，年接待游客50万余人次，去年农民人均纯收入31800元，齐家滨对此给予肯定，鼓励该村依托茅山旅游和人文资源，打造特色亮点，将村庄融入景区，获取更多生态红利。

一号农场总投资2.3亿元，是一家集数字农业、有机种植、休闲观光、养生度假、运动拓展、科普教育于一体的特色鲜明的数字化有机农业综合体。目前，一号农场分别通过了国家有机认证、美国USDA有机认证、GAP认证等，已成为“IFOAM国际有机农业运动联盟”成员，成功在新三板挂牌上市，并成为全省首批蔬菜全产业链示范园区。负责人姜方俊告诉齐家滨，受疫情影响，手握订单可是员工不足，企业打算规划建设智能化生产线。齐家滨鼓励企业勇于试、大胆闯，走出一条农业、科技与市场相结合

创新发展之路，让农业成为有奔头的产业，让乡村振兴更有底气和硬气。

数字化渔场是今年我区的省重点项目之一，该项目计划总投资5亿元，其中一期项目已于去年年底基本建成。项目建成后，将在全国率先开展河蟹生产全程机械化试验，开发应用智能化管理系统、全程质量可追溯系统和智能化养殖尾水净化循环使用系统，实现渔业生产的规模化、智能化、绿色化。齐家滨指出，产业兴则百业兴，要依托产业项目的建设，推动“长荡湖大闸蟹”全产业链技术标准体系和区域公用品牌体系建设，培育壮大农业旗舰型龙头企业，推动区域内河蟹产业高质量发展，带动农民增收致富。

调研中，齐家滨指出，今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和党中央、国务院决策部署，在毫不放松抓紧抓实抓细农村地区疫情防控的同时，迅速行动起来，采取有力有效措施，加快农业农村发展，持续推进乡村产业发展、农村民生改善、深化农村改革、夯实基层基础等重点工作，以产业兴旺助力乡村振兴，促进农村变美、农业提效、农民变富。

常州市领导蔡骏、许峥，我区领导狄志强、沈东、刘国新、朱霞陪同调研。

臧风华 唐晓海

在 指引下 —— 习近平新时代中国特色社会主义思想
—— 新时代新作为新篇章

常州市安全生产第二督导组进驻我区，狄志强要求——

坚决贯彻督导要求 坚决保障督导工作 坚决筑牢安全防线

本报讯 根据常州市委、市政府统一部署，常州市安全生产第二督导组进驻我区开展为期一年的督导工作。3月5日，我区召开安全生产督导汇报会，区委书记狄志强主持会议并作表态发言，区长沈东汇报全区安全生产工作情况。

常州市安全生产第二督导组组长周广菊指出，根据省委、省政府统一要求，常州市建立派驻督导工作机制，成立7个派驻督导组，深入各辖市区和有关部门开展督导。常州市安全生产

第二督导组进驻金坛开展督导，此次督导工作总体分为三个阶段：第一阶段为集中督导阶段，时间为2020年3月至2020年5月；第二阶段为整改提升阶段，时间为2020年6月至2020年12月；第三阶段为考核评估阶段，时间为2021年1月至2021年2月，重点对“三个责任”落实情况、危险化学品安全综合治理开展情况、专项整治行动推进情况、上级督导反馈问题等方面开展督导，从而压实安全生产责任，提高危化安全水平，提高专

项整治成效。

沈东汇报了全区安全生产工作情况。近年来，我区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要批示指示精神，全面落实党中央、省、市关于安全生产的决策部署，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，深化落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任。

(下转第二版)

区领导督查朱林镇疫情防控工作

本报讯 3月4日下午，区人大常委会主任王跃中率队督查朱林镇人员聚集性特殊机构疫情防控工作。

督查组先后前往朱林镇福利院、龙溪新村出入卡口、朱林镇卫生院、中铁十六局集团有限公司金坛西制梁场、金馨托养中心、健裕健康医疗等地，开展实地督查。

活动中，王跃中详细询问了各处疫情防控、封闭管理各项规定落实和防控物资

配备情况。他指出，当前仍是疫情防控的关键阶段，在做好复工复产的同时，要高度重视人员集聚的重点场所的疫情防控工作，对老年人等特殊群体要实行紧而又紧、实而又实、细而又细的措施，强化出入管理，严防外部输入，坚决防止聚集性感染，着力构筑群防群治的严密防线，全力守护特殊群体的身体健康和生命安全。

李蕾 张超

华德机械公司： 防控生产两手抓

产能稳步恢复

本报讯 位于指前镇的常州华德机械有限公司是铸造行业“专精特新”优势中小企业。自复工以来，该公司一手抓防控、一手抓生产，“两线作战”严而有序。

从正月初一开始，公司就严格落实疫情防控措施，采购了充足的口罩、额温枪等防疫物资，并将防控任务分解到每个车间的班组长身上。

公司职工多为本地人，因此复岗率较高，目前到岗约190人，产能恢复70%。随着生产线逐步开启，公司近期将全面复产。公司自主研发的转

向架轴箱被应用在我国标准动车组“复兴号”列车上。目前，公司订单已经排到今年7月份，主要来自美国、印度、英国等国家。

该公司副总经理丁杰表示，受疫情防控影响，与公司合作的很多物流企业与上下游企业都停工。好在公司年前就储存了一些原材料，因此生产并未受到影响。

马晓璇

我区向援鄂医务人员家庭送“文明爱心包”

本报讯 3月5日上午，区文明办工作人员前往我区援鄂医务工作者周鑫家中，看望了周鑫家属，并代表省委宣传部、省文明办、省美德基金会送上了慰问品和生日贺卡。

区人民医院消化内科主治医师周鑫是江苏省第五批支

援湖北医疗队的一员。20多天来，他每天都奔忙在武汉体育中心方舱医院。2月24日是他的生日，但他却把时间全部留给了病人。区文明办得知这一消息后，决定在“学雷锋纪念日”这天为周鑫补过一个生日。

据了解，我区有多名医务人员奋战在湖北战“疫”一线。为解决他们的后顾之忧，也为打赢疫情防控阻击战提供有力保障，我区为赴鄂医务人员开展生日慰问活动，并为其家庭配送“文明爱心包”。

李蕾 张超

决战2020